
Ενημερωτικό σημείωμα της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής


Προς τους εκλογείς

για την εκλογή εσωτερικών μελών του Συμβουλίου Διοίκησης 


του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας  


Αγαπητοί συνάδελφοι,

διά του παρόντος ενημερωτικού σημειώματος επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας χρήσιμες 
πληροφορίες που αφορούν την εκλογική διαδικασία της Πέμπτης 23 Φεβρουαρίου 2023


α) Η εκλογική διαδικασία διενεργείται κατά τα οριζόμενα στην Κ.Υ.Α. Αριθμ. Β. Προτερ. 99286/Ζ1/ 
9-8-2022/ ΦΕΚ 4211, γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά και θα διαρκέσει από 10:00 ως 14:00. 
Κάθε εκλογέας θα λάβει από το σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» ένα ειδικό-εξατομικευμένο 
ηλεκτρονικό μήνυμα, το οποίο περιλαμβάνει τη μοναδική εξατομικευμένη διαδικτυακή διεύθυνση 
(URL) στην οποία ασκεί το εκλογικό του δικαίωμα καθώς και το ηλεκτρονικό ψηφοδέλτιο και κάθε 
άλλη απαραίτητη πληροφορία. Κάθε εκλογέας μπορεί, πριν από την έναρξη της εκλογικής 
διαδικασίας, να απευθυνθεί στην Κ.Ε.Ε, σε περίπτωση που δεν παρέλαβε καθόλου ηλεκτρονικό 
μήνυμα ή αν αυτό είναι εσφαλμένο ή ελλιπές ή αν ο εκλογέας έχει εσφαλμένως παραλειφθεί από 
το εκλογικό σώμα.


β) Το ψηφοδέλτιο είναι ενιαίο και θα περιλαμβάνει αλφαβητικά όλα τα ονόματα των υποψηφίων  
(οι οποίοι στην προκειμένη περίπτωση είναι 7, σύμφωνα με την απόφαση μας, που είναι 
αναρτημένη ΕΔΩ). Το ψηφοδέλτιο περιλαμβάνει διαγραμμισμένο πίνακα με τρεις (3) αριθμημένες 
στήλες και αριθμό σειρών ίσο με τον αριθμό των υποψηφίων. Στη δεύτερη στήλη αναγράφονται το 
ονοματεπώνυμο και το πατρώνυμο του υποψηφίου και στην τρίτη στήλη αναγράφεται η Σχολή 
από την οποία προέρχεται κάθε υποψήφιος.


γ) Ο εκλογέας δηλώνει την προτίμησή του για τους υποψηφίους συμπληρώνοντας στην πρώτη 
στήλη του ψηφοδελτίου τον αντίστοιχο ακέραιο αριθμό με αφετηρία τον αριθμό ένα (1). Με τον 
αριθμό ένα (1) δηλώνεται από τον εκλογέα η πρώτη προτίμησή του, με τον αριθμό δύο (2) η 
δεύτερη και με τους επόμενους διαδοχικούς και συνεχόμενους ακέραιους αριθμούς η αντίστοιχη 
προτίμησή του. Ο εκλογέας δύναται να επιλέξει κατ’ ανώτατο όριο έως έξι (6) υποψηφίους 
δηλώνοντας τη σειρά προτίμησης κάθε υποψηφίου. Δεν δύναται να εκλεγούν περισσότερα από 
ένα (1) εσωτερικά μέλη ανά Σχολή του Α.Ε.Ι. στο Συμβούλιο Διοίκησης.


δ) Ο εκλογέας, αφού καταχωρίσει την ψήφο του στο ηλεκτρονικό σύστημα, λαμβάνει μία ψηφιακή 
απόδειξη καταχώρισης ψήφου. Μπορεί να καταχωρίσει εκ νέου ψήφο όσες φορές το επιθυμεί. 
Κάθε ψήφος λαμβάνει ξεχωριστή απόδειξη καταχώρισης και ακυρώνει την προηγούμενη ψήφο και 
την απόδειξή της, στα δε τελικά αποτελέσματα προσμετράται μόνο η τελευταία ψήφος που έχει 
καταθέσει ο εκλογέας. 


ε) Κάθε υποψήφιος μπορεί με γραπτή δήλωσή του, που απευθύνεται προς την Κ.Ε.Ε., να ορίσει το 
αργότερο δύο (2) μέρες πριν από την ψηφοφορία έναν (1) αντιπρόσωπο και έναν (1) αναπληρωτή 
του, οπότε και ενημερώνεται για τον χώρο ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων. Οι υποψήφιοι, οι 
αντιπρόσωποι των υποψηφίων και οι αναπληρωτές τους μπορούν να παρίστανται κατά την 
εξαγωγή των αποτελεσμάτων και μέχρι τη σύνταξη του πρακτικού εκλογής, εφόσον το ζητήσουν.


στ) Το σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» καταμετρά τα ψηφοδέλτια και εξάγει τα τελικά 
αποτελέσματα με μια διαδικασία που περιγράφεται λεπτομερώς στο άρθρο 7 της ως άνω Κ.Υ.Α.


https://www.uowm.gr/epikairotita/anakoinoseis/apofasi-epikyrosis-eklogikoy-katalogoy-melon-dep-gia-tin-anadeixi-ton-esoterikon-melon-toy-symvoylioy-dioikisis-toy-panepistimioy-dytikis-makedonias/


ζ) «έγκυρο ψηφοδέλτιο» είναι αυτό στο οποίο ο εκλογέας δηλώνει προτίμηση τουλάχιστον σε έναν 
υποψήφιο, θέτοντας τον αριθμό ένα (1) δίπλα στο όνομα ενός υποψηφίου ή δηλώνει προτίμηση σε 
περισσότερους από έναν (1) υποψηφίους, θέτοντας δίπλα σε κάθε όνομα υποψηφίου διαδοχικούς 
και συνεχόμενους ακέραιους αριθμούς από το ένα (1) έως και τον αριθμό έξι (6). 

η) «άκυρο ψηφοδέλτιο» είναι το ψηφοδέλτιο στο οποίο: i) δεν αναγράφεται αριθμός προτίμησης ή 
έχει συμπληρωθεί ο ίδιος αριθμός προτίμησης σε περισσότερους του ενός (1) υποψηφίους, ii) έχει 
συμπεριληφθεί αριθμός προτίμησης μεγαλύτερος του αριθμού έξι (6), iii) οι προτιμήσεις που έχουν 
τεθεί δεν είναι διαδοχικοί και συνεχόμενοι ακέραιοι αριθμοί, iv) στο ψηφοδέλτιο δεν έχει τεθεί 
προτίμηση με τον αριθμό ένα (1). Τα άκυρα ψηφοδέλτια δεν λαμβάνουν μέρος στην καταμέτρηση 
για τον υπολογισμό του εκλογικού μέτρου. 

θ) «λευκό ψηφοδέλτιο» είναι αυτό στο οποίο ο εκλογέας έχει επιλέξει την προτίμηση λευκό. Τα 
λευκά ψηφοδέλτια δεν προσμετρώνται στα έγκυρα και δεν λαμβάνουν μέρος στην καταμέτρηση 
για τον υπολογισμό του εκλογικού μέτρου.


Ευχόμαστε καλή επιτυχία στην όλη διαδικασία και είμαστε στη διάθεσή σας για ό,τι προκύψει.


Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή



